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KẾ HOẠCH
Tổ chức Đại hội đại biểu các dân tộc thiểu số
tỉnh Sóc Trăng lần thứ III năm 2019
 


Căn cứ Hướng dẫn số 01/HD-BCĐ ngày 14/01/2019 của Ban Chỉ đạo Đại hội đại biểu các dân tộc thiểu số Việt Nam về việc hướng dẫn tổ chức Đại hội đại biểu các dân tộc thiểu số cấp huyện, cấp tỉnh lần thứ III năm 2019, Ban Chỉ đạo Đại hội đại biểu các dân tộc thiểu số tỉnh Sóc Trăng xây dựng Kế hoạch tổ chức Đại hội đại biểu các dân tộc thiểu số tỉnh Sóc Trăng lần III năm 2019, với các nội dung cụ thể như sau: 

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích:
- Đại hội nhằm khẳng định đường lối nhất quán của Đảng và Nhà nước về vấn đề dân tộc và đại đoàn kết dân tộc trong suốt quá trình cách mạng. 

- Tiếp tục khẳng định và ghi nhận công lao đóng góp to lớn của đồng bào các dân tộc thiểu số trong công tác xóa đói giảm nghèo, xây dựng nông thôn mới, phát triển cơ sở hạ tầng, thực hiện chính sách dân tộc, xây dựng, bảo vệ Tổ quốc và hội nhập quốc tế.

- Đánh giá thành tựu, kết quả thực hiện công tác dân tộc, chính sách dân tộc, phát triển cơ sở hạ tầng, xóa đói giảm nghèo, xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2014 - 2019.
- Tôn vinh, biểu dương, khen thưởng những tập thể, cá nhân tiêu biểu trong đồng bào dân tộc thiểu số thời kỳ đổi mới, hội nhập và phát triển kinh tế - xã hội trong 10 năm (2009 - 2019) nhằm cổ vũ, khơi dậy lòng tự hào dân tộc, ý chí tự lực, tự cường, phát huy sức mạnh đại đoàn kết dân tộc vì mục tiêu dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh. 

2. Yêu cầu:

- Thông qua Đại hội các cấp để tăng cường khối đại đoàn kết dân tộc, xây dựng và phát huy bản sắc văn hóa dân tộc, thống nhất ý chí và hành động, thể hiện niềm tin của cộng đồng các dân tộc thiểu số vào tương lai phát triển của đất nước dưới sự lãnh đạo của Đảng và quản lý của Nhà nước. 

- Đại biểu chính thức tham gia Đại hội là người tiêu biểu, đại diện cho các dân tộc thiểu số thuộc mọi thành phần, lĩnh vực của đời sống xã hội được chọn từ Đại hội cấp huyện và các Sở, ban ngành, Mặt trận, đoàn thể trong tỉnh. 

- Đại hội được tổ chức trang trọng với quy mô phù hợp, thiết thực, tiết kiệm; đồng thời, tạo khí thế sôi nổi, phấn khởi, tự hào trong các tầng lớp nhân dân. 

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền trước, trong và sau Đại hội các cấp, tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về nhận thức và hành động trong hệ thống chính trị - xã hội, thiết thực lập thành tích chào mừng những sự kiện quan trọng trong năm 2019. 

II. TÊN GỌI, CHỦ ĐỀ, NỘI DUNG ĐẠI HỘI
1. Tên gọi Đại hội:
a) Tên gọi:
- Đại hội cấp tỉnh: “Đại hội đại biểu các dân tộc thiểu số tỉnh Sóc Trăng lần thứ III - năm 2019”. 

- Đại hội cấp huyện, thị xã, thành phố (gọi chung là cấp huyện): “Đại hội đại biểu các dân tộc thiểu số huyện/thị xã/thành phố… lần thứ III - năm 2019”. 

b) Chủ đề định hướng chung của Đại hội: “Các dân tộc đoàn kết, phát huy nội lực, hội nhập và phát triển”.

Trên cơ sở chủ đề định hướng chung, các huyện, thị xã, thành phố căn cứ tình hình thực tế xây dựng chủ đề Đại hội cho phù hợp.

2. Nội dung của Đại hội

a) Báo cáo chính trị của Đại hội: Đánh giá tổng kết, đánh giá thành tựu, kết quả thực hiện công tác dân tộc, chính sách dân tộc, phát triển cơ sở hạ tầng, xóa đói giảm nghèo, xây dựng nông thôn mới từ Đại hội lần trước đến Đại hội lần này và kết quả thực hiện quyết tâm thư Đại hội đại biểu các dân tộc thiểu số các cấp.

(Đề cương báo cáo chính trị - Phụ lục số 01 kèm theo)

b) Các báo cáo điển hình: Tập thể, cá nhân tiêu biểu về các lĩnh vực, chú trọng các lĩnh vực xóa đói giảm nghèo, xây dựng nông thôn mới và các đề xuất về cơ chế, chính sách phát triển vùng dân tộc thiểu số giai đoạn tiếp theo.

c) Thông qua Quyết tâm thư Đại hội: Phát biểu chỉ đạo Đại hội của lãnh đạo cấp trên và cấp ủy, chính quyền cùng cấp. 

d) Chọn cử đại biểu dự Đại hội cấp trên: Theo quy định của Ban Chỉ đạo Đại hội tỉnh và Ban Chỉ đạo Đại hội toàn quốc.

e) Khen thưởng tập thể, cá nhân: Là người dân tộc thiểu số tại Đại hội và đề xuất hình thức khen thưởng tại Đại hội cấp trên. 

g) Tổ chức các hoạt động: 
- Tổ chức giao lưu, đối thoại, giữa lãnh đạo cấp ủy và chính quyền địa phương với đại biểu dự Đại hội.
- Tổ chức cho đại biểu dâng hương tưởng nhớ các Anh hùng liệt sỹ, thăm hỏi, tặng quà các gia đình chính sách tiêu biểu là người dân tộc thiểu số.

- Tổ chức các hoạt động văn hóa, nghệ thuật chào mừng Đại hội.
(Chương trình khung Đại hội các cấp - Phụ lục số 2 kèm theo)
III. TỔ CHỨC ĐẠI HỘI
1. Điều kiện tổ chức Đại hội:
a) Đại hội cấp tỉnh:
Đối với các tỉnh có từ hai huyện trở lên có đủ điều kiện tổ chức Đại hội cấp huyện thì được tổ chức Đại hội 02 cấp (tỉnh, huyện).
b) Đại hội cấp huyện:
- Các huyện, thị xã, thành phố có từ 5.000 người dân tộc thiểu số trở lên sinh sống thành cộng đồng tại địa bàn.

- Đối với các huyện, thị xã, thành phố có số lượng người dân tộc thiểu số dưới 5.000 người với nhiều thành phần dân tộc thiểu số sinh sống thành cộng đồng tại địa bàn nhưng là huyện biên giới, hải đảo, vùng xung yếu, vùng đặc biệt khó khăn, vùng căn cứ địa cách mạng và các đặc thù khác thì Ban Thường vụ Tỉnh ủy xem xét, quyết định việc tổ chức Đại hội với hình thức và quy mô phù hợp.

- Đối với những huyện, thị xã, thành phố không tổ chức Đại hội, Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện tổ chức Hội nghị liên tịch với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc, các ban, ngành, đoàn thể của huyện, thị xã, thành phố và đại diện lãnh đạo các xã, phường, thị trấn có đồng bào dân tộc thiểu sinh sống, xin ý kiến Ban Thường vụ, Ủy ban nhân dân huyện, Huyện ủy về việc chọn cử đại biểu, danh sách đại biểu dự Đại hội cấp tỉnh và đề xuất khen thưởng theo hướng dẫn của Ban Chỉ đạo Đại hội tỉnh.
c) Đối với cấp xã:
- Cấp xã không tổ chức Đại hội mà tổ chức xét lựa chọn đại biểu trên cơ sở hướng dẫn của Ban Tổ chức Đại hội cấp huyện.

- Các đại biểu dự Đại hội cấp huyện phải được là các tập thể, cá nhân có thành tích trên các lĩnh vực phải được bình chọn cơ sở theo đúng tiêu chí, thành phần theo hướng dẫn, đề nghị cấp trên khen thưởng theo Luật Thi đua khen thưởng.
- Tổng hợp, hoàn tất hồ sơ và các thủ tục khen thưởng của tập thể, cá nhân và đề nghị khen thưởng theo hướng dẫn của Ban Tổ chức Đại hội cấp quyền.
2. Số lượng, thành phần đại biểu tham dự Đại hội:
a) Đại hội cấp tỉnh: 

- Đại biểu chính thức:

+ Đại biểu đương nhiên: Các đồng chí nguyên chức, đương chức các chức vụ: Bí thư, Phó Bí thư, Chủ tịch HĐND, Chủ tịch UBND, Chủ tịch UBMTTQVN tỉnh, Thường vụ Tỉnh ủy, Trưởng ban Ban Dân tộc qua các thời kỳ, Anh hùng lực lượng vũ trang nhân dân, Anh hùng Lao động thời kỳ đổi mới, Nhà giáo nhân dân, Nhà giáo ưu tú, Thầy thuốc nhân dân, Thầy thuốc ưu tú, các nghệ nhân dân gian tiêu biểu xuất sắc là người dân tộc thiểu số sinh sống tại địa bàn tỉnh; Lãnh đạo là người dân tộc thiểu số đương chức là con em của Tỉnh đang công tác ở các địa phương và Trung ương.

+ Đại biểu chọn cử: Đại biểu được Đại hội cấp huyện, hội nghị cấp huyện, cấp sở, ngành chọn cử đại diện cho tập thể, các cá nhân có thành tích thật sự tiêu biểu, xuất sắc đại diện cho các DTTS trên địa bàn tỉnh trong các lĩnh vực.

- Đại biểu khách mời: 

+ Đại diện Lãnh đạo một số Cơ quan Trung ương.

+ Đại diện Ban Chỉ đạo Đại hội đại biểu các Dân tộc thiểu số toàn quốc.

+ Đại diện: Thường trực Tỉnh ủy, HĐND tỉnh, UBND tỉnh, UBMTTQ tỉnh; Các Sở, Ban, ngành của Tỉnh; Ban Chỉ đạo, Ban Tổ chức Đại hội tỉnh, Ban Dân tộc.

+ Đại diện các tổ chức đoàn thể: Hội Cựu Chiến binh tỉnh, Hội Liên hiệp Phụ nữ tỉnh, Hội Nông dân tỉnh, Đoàn Thanh niên, Liên đoàn Lao động tỉnh.

+ Đại diện lãnh đạo Huyện ủy, UBND các huyện tiến hành Đại hội.

+ Đại diện cán bộ lão thành cách mạng, mẹ Việt Nam Anh hùng là người dân tộc thiểu số sinh sống trên địa bàn tỉnh.

+ Đại diện lãnh đạo Ban Dân tộc qua các thời kỳ.

+ Đại diện lãnh đạo một số cơ quan cấp tỉnh; đại diện một số doanh nghiệp có nhiều đóng góp cho vùng dân tộc, một số tổ chức quốc tế hoạt động trên địa bàn.

- Số lượng đại biểu: 

+ Đại biểu chính thức: 250 người; 

+ Đại biểu khách mời: 80 người;

+ Báo, Đài, nhân viên, tài xế phục vụ Đại hội: 40 người. 

b) Đại hội cấp huyện: 

- Đại biểu chính thức:

+ Đại biểu đương nhiên: Các đồng chí nguyên chức, đương chức các chức vụ: Bí thư, Phó Bí thư, Chủ tịch HĐND, Chủ tịch UBND, Chủ tịch UBMTTQVN huyện qua các thời kỳ, Anh hùng lực lượng vũ trang nhân dân, Anh hùng Lao động, Nhà giáo nhân dân, Nhà giáo ưu tú, Thầy thuốc nhân dân, Thầy thuốc ưu tú, các nghệ nhân dân gian tiêu biểu xuất sắc thời kỳ đổi mới là người dân tộc thiểu số, đang sinh sống hoặc công tác tại địa bàn huyện.

+ Đại biểu chọn cử: Đại biểu được hội nghị cấp xã (gọi chung đối với xã, phường, thị trấn), các cơ quan, phòng, ban, đoàn thể, đơn vị lực lượng vũ trang của huyện chọn cử là các cá nhân ưu tú, có thành tích tiêu biểu, xuất sắc thuộc các thành phần, các ngành, các lĩnh vực là người dân tộc thiểu số.

- Đại biểu khách mời: 

+ Đại diện: Lãnh đạo Thường trực Tỉnh ủy, HĐND tỉnh, UBND tỉnh, UBMTTQ tỉnh; Ban Dân vận Tỉnh ủy, Ban Chỉ đạo, Ban Tổ chức Đại hội tỉnh, Ban Dân tộc.

+ Đại diện các tổ chức đoàn thể: Hội Cựu Chiến binh, Hội Liên hiệp Phụ nữ, Hội Nông dân, Đoàn Thanh niên, Liên đoàn Lao động huyện.

+ Đại diện cán bộ lão thành cách mạng, mẹ Việt Nam Anh hùng là người dân tộc thiểu số sinh sống trên địa bàn huyện.

+ Đại diện lãnh đạo một số cơ quan cấp huyện, tỉnh, trung ương; một số tổ chức quốc tế hoạt động trên địa bàn huyện. Các doanh nghiệp có đóng góp tích cực cho vùng đồng bào dân tộc thiểu số.

- Số lượng đại biểu chính thức dự Đại hội cấp huyện theo quy định chung không quá 150 đại biểu. 

- Số lượng đại biểu khách mời dự Đại hội cấp huyện tối đa bằng 1/3 số đại biểu chính thức.

- Đối với huyện Cù Lao Dung: Không tổ chức Đại hội vì dân tộc thiểu  số chưa đạt 5.000 người. Do vậy, Ủy ban nhân dân huyện Cù Lao Dung tổ chức Hội nghị liên tịch với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc, phòng ban, đoàn thể của huyện và đại diện lãnh đạo các xã, phường, thị trấn có đông đồng bào dân tộc thiểu số sinh sống, xin ý kiến Ban Thường vụ, Huyện ủy, Ủy ban nhân dân huyện về việc chọn cử đại biểu, danh sách đại biểu dự Đại hội cấp tỉnh và đề xuất khen thưởng theo hướng dẫn của Ban Chỉ đạo tỉnh. 

3. Nguyên tắc, cơ cấu, tiêu chí chọn cử đại biểu chính thức dự Đại hội các cấp:
a) Nguyên tắc chọn cử đại biểu:
- Đảm bảo cơ cấu đại biểu theo thành phần dân tộc, độ tuổi, giới tính, lĩnh vực, trong đó phải chọn đủ các dân tộc thiểu số sinh sống trên địa bàn tỉnh.

- Đảm bảo công khai, dân chủ, bình đẳng, đồng thuận từ cơ sở và cấp tổ chức Đại hội.

- Đảm bảo hài hòa trong việc lựa chọn đại biểu là các nhân tố mới, tiêu biểu trong giai đoạn 2014-2019 với việc kế thừa kết quả chọn cử đại biểu của Đại hội đại biểu cấp tỉnh, cấp huyện lần thứ II năm 2014.

b) Cơ cấu:
Đảm bảo có đầy đủ đại biểu đại diện cho cộng đồng các dân tộc thiểu số cư trú ở địa phương nơi tổ chức Đại hội thuộc các lĩnh vực như nông nghiệp, công nghiệp, khoa học - công nghệ, thương mại, văn hóa, xã hội, giáo dục, y tế, tôn giáo, an ninh, quốc phòng… và đảm bảo hài hòa về cơ cấu độ tuổi, quan tâm đại biểu trẻ, tỷ lệ đại biểu nữ tham dự Đại hội tối thiểu đạt 30%.

c) Tiêu chí:
- Là người dân tộc thiểu số.

- Người có phẩm chất chính trị, đạo đức tốt, có uy tín trong cộng đồng.

- Người có nhiều công lao, đóng góp trong các phong trào thi đua yêu nước, xóa đói giảm nghèo, bảo vệ an ninh trật tự, giữ gìn bản sắc văn hóa và đoàn kết các dân tộc; Có mối liên hệ chặt chẽ và có ảnh hưởng trong dòng họ, dân tộc và cộng đồng dân cư; Có khả năng quy tụ, tập hợp đồng bào dân tộc thiểu số trong phạm vi nhất định bằng lời nói, qua việc làm, được người dân trong cộng đồng tín nhiệm, tin tưởng, nghe và làm theo.

- Có thành tích nổi bật hoặc có đóng góp thiết thực về một hoặc một số lĩnh vực đời sống xã hội ở vùng đồng bào DTTS như xóa đói, giảm nghèo, y tế, giáo dục, phát triển kinh tế xã hội, xây dựng nông thôn mới, giữ gìn an ninh trật tự, bảo vệ môi trường sinh thái, xây dựng khối đại đoàn kết dân tộc,… hoặc là người được bầu chọn là điển hình tiên tiến trong các phong trào thi đua yêu nước của địa phương; người đạt giải cao trong các kỳ thi học sinh giỏi, kỳ thi đấu thể thao trong nước và quốc tế,…

- Có đủ sức khỏe để tham dự Đại hội và các hoạt động của Đại hội.

Ngoài các tiêu chí trên, khi chọn cử đại biểu, có thể vận dụng kết hợp các tiêu chí đã có như: Người có uy tín tiêu biểu trong đồng bào dân tộc thiểu số, nông dân, công nhân tiêu biểu, thanh niên, phụ nữ tiêu biểu, cán bộ, chiến sỹ lực lượng vũ trang, cựu chiến binh, người cao tuổi, doanh nhân, chức sắc tôn giáo,… tiêu biểu.

4. Thời gian và địa điểm: 

a) Thời gian tổ chức Đại hội: 

- Đại hội cấp tỉnh: Thời gian tổ chức 02 ngày (hoàn thành trong tháng 11 năm 2019). 

- Đại hội cấp huyện: Thời gian tổ chức 01 ngày, bắt đầu từ đầu tháng 5 năm 2019 (chọn huyện Trần Đề làm điểm tổ chức Đại hội để rút kinh nghiệm), từ cuối tháng 5 năm 2019 trở về sau tổ chức Đại hội các huyện, thị xã, thành phố còn lại (hoàn thành trong tháng 6 năm 2019).

b) Địa điểm: 

- Đại hội cấp tỉnh: Tại Trung tâm Văn hóa Hội nghị tỉnh. 

- Địa điểm tổ chức Đại hội cấp huyện do Ban Chỉ đạo Đại hội cấp huyện quyết định. 

5. Biểu dương, khen thưởng: 

a) Đối tượng khen thưởng: Là tập thể, cá nhân có thành tích tiêu biểu, xuất sắc.

b) Hình thức khen thưởng:

- Đại hội cấp tỉnh: 

+ Bằng khen của Thủ tướng Chính phủ: 02 tập thể, 05 cá nhân.

+ Bằng khen của Bộ trưởng, Chủ nhiệm Ủy ban Dân tộc: 05 tập thể, 20 cá nhân.

+ Bằng khen của Chủ tịch UBND tỉnh: 10 tập thể, 225 cá nhân.

- Đại hội cấp huyện (tính cho mỗi huyện, thị xã, thành phố):

+ Bằng khen của Chủ tịch UBND tỉnh: 05 tập thể, 10 cá nhân/từng đơn vị.

+ Giấy khen của Trưởng ban Ban Dân tộc: 05 tập thể, 15 cá nhân/từng đơn vị.

+ Giấy khen của Chủ tịch UBND cấp huyện: Do Ban Chỉ đạo Đại hội cấp huyện quyết định số lượng.

c) Tổ chức khen thưởng: 

- Trao tặng Giấy khen, Bằng khen và các hình thức khen thưởng khác tại Đại hội theo Quy chế Thi đua - Khen thưởng của địa phương. Lựa chọn tập thể, cá nhân tiêu biểu, xuất sắc đề nghị hình thức khen thưởng theo Luật Thi đua - Khen thưởng.
- Việc xét tặng Giấy khen, Bằng khen và những hình thức khen thưởng khác tại Đại hội được thực hiện theo quy định hiện hành. 

- Đối với hình thức khen thưởng Bằng khen của Thủ tướng Chính phủ, Bằng khen của Bộ trưởng, Chủ nhiệm Ủy ban Dân tộc sẽ thực hiện theo văn bản hướng dẫn chi tiết của Ban Chỉ đạo Đại hội Trung ương.

6. Công tác tuyên truyền trước, trong và sau Đại hội:

- Các cơ quan thông tấn báo chí và hệ thống thông tin cơ sở xây dựng chuyên trang, chuyên mục, các tin, bài để tuyên truyền về các nội dung liên quan đến Đại hội:

+ Tuyên truyền về công tác chuẩn bị, ngày, giờ, địa điểm tổ chức Đại hội trên phương tiện thông tin đại chúng.

+ Đưa tin, phóng sự về các gương người tốt việc tốt, nông dân sản xuất giỏi, làm kinh tế giỏi vươn lên thoát nghèo,…

+ Tổ chức tuyên truyền tốt kết quả Đại hội, tạo sức lan tỏa của Đại hội đến với cộng đồng.

- Triển lãm, trưng bày tranh ảnh, các sản phẩm văn hóa, nghệ thuật đặc sắc của các dân tộc thiểu số tại nơi tổ chức Đại hội.

- Xây dựng kỷ yếu Đại hội để phục vụ xây dựng tư liệu lịch sử và truyền thông trên địa bàn tỉnh.

- In, treo băng rôn, khẩu hiệu, áp phích, pano tuyên truyền về Đại hội đặt tại khu vực trung tâm thành phố và nơi tổ chức Đại hội.

7. Quà tặng: Tất cả các đại biểu dự Đại hội cấp tỉnh, cấp huyện đều được nhận quà của Đại hội cùng cấp (Nội dung, hình thức quà tặng do Ban Chỉ đạo Đại hội cùng cấp xem xét, quyết định).
IV. LỰA CHỌN ĐẠI BIỂU DỰ ĐẠI HỘI ĐẠI BIỂU TOÀN QUỐC CÁC DÂN TỘC THIỂU SỐ VIỆT NAM LẦN THỨ II NĂM 2020
1. Chỉ tiêu chọn cử: Đại biểu được lựa chọn đại diện theo tỷ lệ 11.000 người dân tộc thiểu số sinh sống trên địa bàn tỉnh/thành phố chọn cử 01 đại biểu tham dự Đại hội.

2. Cơ cấu đoàn đại biểu chọn cử tham dự Đại hội toàn quốc:
- Lãnh đạo Đoàn: Trưởng đoàn đại biểu của tỉnh tham dự Đại hội toàn quốc là một đồng chí lãnh đạo chủ chốt (Bí thư, Phó Bí thư, Chủ tịch Hội đồng nhân dân tỉnh, Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh) là người dân tộc thiểu số.

- Cơ cấu thành viên đoàn:

+ Đại biểu đại diện các lĩnh vực nông nghiệp, công nghiệp, khoa học - công nghệ, thương mai, văn hóa, xã hội, giáo dục, y tế, tôn giáo, an ninh, quốc phòng... và các lĩnh vực khác.

+ Cơ cấu theo độ tuổi: Đảm bảo hài hòa về cơ cấu độ tuổi, quan tâm đại biểu trẻ, đại biểu là người dân tộc thiểu số rất ít người, người có uy tín.
+ Cơ cấu theo giới tính: Đại biểu nữ tối thiểu đạt 30% tổng số đại biểu chính thức dự Đại hội.
(Dự kiến số lượng đại biểu chọn cử dự Đại hội toàn quốc là 39 đại biểu)

V. KINH PHÍ THỰC HIỆN: Kinh phí tổ chức Đại hội đại biểu các dân tộc thiểu số cấp tỉnh, cấp huyện lần III năm 2019 được cân đối bố trí kinh phí trong dự toán đầu năm 2019 của các đơn vị, địa phương.

VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Thành lập Ban Chỉ đạo và Ban Tổ chức và các Tiểu ban giúp việc Đại hội cấp tỉnh, cấp huyện: 

a) Ban Chỉ đạo Đại hội cấp tỉnh, cấp huyện: 

- Ban Chỉ đạo Đại hội cấp tỉnh: Do đồng chí Lãnh đạo Ủy ban nhân dân tỉnh làm Trưởng ban; Trưởng ban Ban Dân tộc làm Phó Trưởng ban Thường trực; thành viên là đại diện lãnh đạo Ban Dân vận Tỉnh ủy, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh, Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, Văn phòng Tỉnh ủy, Báo Sóc Trăng, Công an tỉnh, Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh, Tỉnh đoàn, Hội Liên hiệp Phụ nữ tỉnh, Hội Nông dân tỉnh, Hội Cựu Chiến binh tỉnh, Liên đoàn Lao động tỉnh, Ban Dân tộc Hội đồng nhân dân tỉnh, Sở Nội vụ, Sở Tài chính, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Sở Thông tin và Truyền thông, Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh, Sở Giáo dục và Đào tạo, Sở Y tế. 

- Ban Chỉ đạo Đại hội cấp huyện: Do đồng chí Chủ tịch hoặc Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện làm Trưởng ban; Trưởng phòng hoặc lãnh đạo Văn phòng Ủy ban nhân dân huyện làm Phó Trưởng ban Thường trực; thành viên là đại diện lãnh đạo Ủy ban Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể, các phòng, ban trực thuộc huyện, thị xã, thành phố (do Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố ra Quyết định). 

- Ban Chỉ đạo Đại hội được sử dụng con dấu của Ủy ban nhân dân cùng cấp để chỉ đạo điều hành công việc và tự giải thể sau khi hoàn thành nhiệm vụ.

- Trưởng ban Chỉ đạo Đại hội phân công nhiệm vụ cụ thể cho các thành viên Ban Chỉ đạo; thành lập Ban Tổ chức và các Tiểu ban giúp việc Đại hội.
b) Ban Tổ chức Đại hội cấp tỉnh, cấp huyện: 

- Ban Chỉ đạo Đại hội cấp tỉnh, cấp huyện thành lập Ban Tổ chức Đại hội cùng cấp; gồm Trưởng ban, Phó Trưởng ban và Ủy viên. Trưởng ban Ban Tổ chức Đại hội do một đồng chí Lãnh đạo Ủy ban nhân dân cùng cấp đảm nhiệm.

- Các Tiểu ban giúp việc Đại hội: Do Ban Tổ chức Đại hội cùng cấp quyết định thành lập; các Tiểu ban giúp việc Đại hội bao gồm: 

+ Tiểu ban nội dung;

+ Tiểu ban nhân sự; 

+ Tiểu ban tuyên truyền và văn hóa, nghệ thuật; 

+ Tiểu ban thi đua, khen thưởng; 

+ Tiểu ban an ninh, bảo vệ, y tế; 

+ Tiểu ban hậu cần, lễ tân. 

2. Phân công trách nhiệm: 

a) Ban Dân tộc: 

- Là cơ quan Thường trực, chủ trì phối hợp với cơ quan, ban ngành, đoàn thể và các đơn vị có liên quan tham mưu, giúp Ban Chỉ đạo, Ban Tổ chức Đại hội tỉnh chỉ đạo việc tổ chức Đại hội cấp tỉnh, cấp huyện. 

- Tham mưu thành lập Ban Chỉ đạo, Ban Tổ chức và các Tiểu ban giúp việc Đại hội trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, phê duyệt.

- Tham mưu xây dựng báo cáo Kế hoạch, Chương trình tổ chức Đại hội trình Ủy ban nhân dân tỉnh, Trưởng Ban Tổ chức Đại hội phê duyệt để triển khai thực hiện.

- Phối hợp với Ban Dân vận Tỉnh ủy, Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh và các đơn vị có liên quan xây dựng kế hoạch, chương trình, dự trù kinh phí và triển khai tổ chức Đại hội cấp tỉnh; hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc việc triển khai tổ chức Đại hội cấp huyện. 

- Theo dõi, tổng hợp, báo cáo Ban Chỉ đạo, Ban Tổ chức về kết quả tổ chức Đại hội cấp tỉnh, cấp huyện. 

b) Sở Thông tin và Truyền thông: 
Phối hợp với Ban Dân tộc, các cơ quan chức năng, Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố xây dựng kế hoạch tuyên truyền trước, trong và sau Đại hội cấp tỉnh, cấp huyện. 

c) Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh: 

- Xây dựng kế hoạch và tổ chức tuyên truyền trước, trong và sau Đại hội cấp tỉnh, cấp huyện. 

- Xây dựng kịch bản và phối hợp các ngành chức năng tổ chức thực hiện một số nội dung sau: 

+ Xây dựng chương trình, chuyên mục, tin, bài phản ánh kết quả thực hiện chính sách dân tộc, nêu gương người tốt việc tốt, điển hình tiên tiến. 

 + Thông tin kịp thời các hoạt động giao lưu văn hóa, biểu diễn nghệ thuật chào mừng Đại hội cấp tỉnh, cấp huyện. 

d) Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch: 
Phối hợp với các Sở, ban, ngành chức năng, tổ chức chính trị - xã hội, Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố tổ chức các hoạt động văn hóa, nghệ thuật chào mừng và phục vụ Đại hội.

e) Sở Nội vụ: 

- Phối hợp với Ban Dân tộc và các Sở, ban ngành chức năng tham mưu Hội đồng Thi đua Khen thưởng tỉnh, Ban Chỉ đạo cấp tỉnh hướng dẫn công tác thi đua khen thưởng Đại hội cấp tỉnh, cấp huyện. 

- Tham mưu, xét duyệt các hình thức khen thưởng và trình cấp có thẩm quyền quyết định. 

g) Công an tỉnh, Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh: 
Chủ trì, phối hợp các cơ quan, đơn vị có liên quan đảm bảo an ninh, an toàn Đại hội đại biểu các dân tộc thiểu số các cấp trên địa bàn tỉnh, các địa điểm diễn ra Đại hội và đại biểu tham dự Đại hội, nhất là các đồng chí lãnh đạo cơ quan Trung ương và lãnh đạo địa phương.

h) Sở Tài chính: Phối hợp với các Sở, ban ngành và địa phương đảm bảo kinh phí trong dự toán đầu năm 2019 của các đơn vị, địa phương và hướng dẫn quản lý, sử dụng kinh phí tổ chức Đại hội cấp tỉnh, cấp huyện đúng theo quy định hiện hành.
i) Sở Y tế: Chủ trì, chỉ đạo tổ chức triển khai xây dựng kế hoạch, phương án chi tiết, cụ thể về công tác y tế phục vụ Đại hội cấp tỉnh, cấp huyện như thường trực cấp cứu, tổ chức khám, chữa bệnh, đảm bảo vệ sinh môi trường và phòng chống dịch bệnh, vệ sinh an toàn thực phẩm trước, trong thời gian Đại hội.
k) Các Sở, ban ngành khác có liên quan: Thực hiện nhiệm vụ theo sự phân công của Ban Chỉ đạo Đại hội cấp tỉnh. 

l) Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố:

- Thành lập Ban Chỉ đạo, Ban Tổ chức Đại hội cấp huyện.

- Xây dựng kế hoạch chi tiết và tổ chức Đại hội cấp huyện.

- Chọn cử đại biểu đi dự Đại hội cấp tỉnh.
- Tổ chức công tác tuyên truyền trước, trong và sau Đại hội.

- Thực hiện các nhiệm vụ có liên quan về tổ chức Đại hội ở cấp huyện bảo đảm đúng tiến độ và đạt hiệu quả cao. 

- Theo dõi, tổng hợp, báo cáo Ban Chỉ đạo, Ban Tổ chức về kết quả tổ chức Đại hội cấp huyện. 

m) Mời Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh, Ban Dân vận Tỉnh ủy, Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy: 

- Tham gia Ban Chỉ đạo Đại hội cấp tỉnh. 

- Chỉ đạo công tác tuyên truyền và tổ chức các hoạt động chào mừng Đại hội cấp tỉnh, cấp huyện. 

- Đề nghị Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy phối hợp với Sở Thông tin và Truyền thông có kế hoạch chỉ đạo các cơ quan thông tin đại chúng trên địa bàn và các địa phương tổ chức tuyên truyền về Đại hội cấp tỉnh, cấp huyện. 

Trên đây là Kế hoạch tổ chức Đại hội đại biểu các dân tộc thiểu số tỉnh Sóc Trăng lần thứ III năm 2019./.
	Nơi nhận:

- Ủy ban Dân tộc;

- TT. TU, TT. HĐND tỉnh;

- Thành viên BCĐ Đại hội tỉnh;

- Ban Dân tộc;

- UBND các huyện, TX, TP;
- Lưu: VX, HC.
	
	TM. BAN CHỈ ĐẠO

TRƯỞNG BAN

CHỦ TỊCH UBND TỈNH

Trần Văn Chuyện
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